



A Határon Túli Magyarok Titkárságának sajtószemléje

2023. november 13.

A HTMT HÍREI

Beszámoló: Neumann Emlékkonferencia Szabadkán

A Magyar Tudomány Ünnepe kapcsán a Vajdasági Magyar Akadémiai Tanács Neumann Emlékkonferenciát tartott a tudós születésének 120. évfordulója alkalmából Szabadkán. A Magyar Tannyelvű Tanítóképző Karon megszervezett egész napos programon a résztvevők Neumann János életéről és tudományos eredményeiről hallhattak előadásokat. [...] A rendezvény a Vajdasági Magyar Akadémiai Tanács, az Újvidéki Egyetem Magyar Tannyelvű Tanítóképző Kara, az Óbudai Egyetem, valamint a Magyar Fuzzy Társaság közös támogatásával valósulhatott meg...” Forrás: VMAT.rs: [teljes cikk >](#) [teljes cikk 2 >](#)

Emléktábla avatás Bauer Győző emlékére

2023. november 8-án a Szlovák Tudományos Akadémia Orvosbiológiai Központja Kísérleti Farmakológiai és Toxikológiai Intézetében felavattuk Bauer Győző professzornak, a korábbi Kísérleti Gyógyszerkutató Intézet igazgatójának, a SZMAT egyik alapítójának és tiszteletbeli elnökének az emléktábláját. Az ünnepélyes, de ugyanakkor rendkívül oldott és baráti hangulatú eseményen Bauer Győző volt kollégáin és kollegináin, valamint az intézet jelenlegi dolgozóin kívül részt vett Karol Marhold, az SZTA alelnöke, Tomáš Hromádka, az SZTA Elnökségének tagja, Mojmír Mach, az Orvosbiológiai Központ vezérigazgatója, Helena Kandárová, az intézet igazgatója és Michal Dubovický, az intézet volt igazgatója, a táblaavató ünnepség fő szervezője. A SZMAT-ot Mészáros András elnök és Kádasi Lajos alelnök képviselte. Az ünnepség bensőséges hangulatát erősítette, hogy jelen volt az özvegy, Bauer Edit és a család több tagja is...” Forrás: SZMAT.sk: [teljes cikk >](#)

MTA DAB Pro Cooperatione érdmével tüntették ki Bitay Enikőt, az EME elnökét

A Magyar Tudomány Ünnepe debreceni nyitóünnepségén, november 8-án került sor a Magyar Tudományos Akadémia Debreceni Területi Bizottsága által adományozott kitüntetések átadására. Bitay Enikő akadémikus, az EME elnöke kiváló tudományos és tudományos-szervező munkája elismeréseként vehette át a MTA DAB Pro Cooperatione érdmét...” Forrás: EME.ro: [teljes cikk >](#)

MTÜ A szerződési jog aktuális problémái - Grosschmid 85 - konferencia a 85 éve elhunyt jogtudós emlékére

Erdélyi Múzeum-Egyesület Jog-, Közgazdaság- és Társadalomtudományi Szakosztálya, valamint a Sapientia EMTE Jogtudományi Intézete 2023. november 16. - 08.50 és november 17. - 18.00 óra között konferenciát szervez A szerződési jog aktuális problémái - Grosschmid 85 - polgári jogi konferencia a 85 éve elhunyt jogtudós emlékére címmel. Az esemény a Sapientia EMTE Jogtudományi Intézetében (Kolozsvár, Románia) lesz megtartva...” Forrás: MTA.hu: [teljes cikk >](#)

MTÜ Gyerekirodalmi beszélgetés traumafeldolgozás és kétnyelvűség témában

Az egyetemi hallgatók és a középiskolai diákok számára meghirdetett Irodalmi beszélgetések és felolvasások elnevezésű programsorozat célja a kortárs - elsősorban a szlovákiai magyar - irodalom megismertetése. [...] Az egyik Tóth Erzsébet Fanni transzgenerációs traumákkal foglalkozó kutató BeszÉlj! c. könyve, melyben a 2. világháború után a szlovákiai magyarságot sújtó kitelepítést meséli-magyarazza el a gyermekolvasóknak, a másik pedig Marosz Diána újságíró Benőke és Hanga c. regénye, mely a szlovák-magyar kétnyelvű környezetben nevelkedő gyermekek mindennapi kalandjait fogja össze. A beszélgetés moderátora a gyerekirodalommal foglalkozó kutató, Petres Csizmadia Gabriella lesz. Az esemény 2023. november 16. 09.15-15.00 óra között, a Nyitrai Konstantin Filozófus Egyetem Közép-európai Tanulmányok Kara Magyar Nyelv- és Irodalomtudományi Intézetében (Nyitra, Szlovákia) lesz megtartva...” Forrás: MTA.hu: [teljes cikk >](#)

MTÜ 22. Erdélyi természettudományi konferencia

A hagyományos, immár 22. alkalommal megszervezett Erdélyi természettudományi konferencia keretében 10-15 perces előadások fognak elhangzani, várhatóan összesen kb. 25 előadás, a biológia, fizika, földtudományok, kémia, környezet-tudományok területéről. A szerzők saját tudományos kutatásaik eredményeit mutatják be, változatos, időszerű tematikai köröket érintve. A

dolgozatok döntő többségét az interdiszciplináris kutatások jellemzik. [...] Az eseményre 2023. november 18. 09.00-14.00 óra között, az Apáczai Csere János Elméleti Líceumban kerül sor (Kolozsvár, Románia)...” Forrás: MTA.hu: [teljes cikk >](#)

MTÜ XXIV. Műszaki Tudományos Ülésszak

Az EME Műszaki Tudományok Szakosztálya és a Sapientia EMTE Marosvásárhelyi Kara az idén is megszervezi a XXIV. Műszaki Tudományos Ülésszakot, a Magyar Tudomány Napja Erdélyben rendezvénysorozat keretében, 2023. november 18-án. A Műszaki Tudományok Ülésszak fórumot kínál a hazai műszaki kutatók munkájának megismertetésére, ugyanakkor lehetőséget teremt külföldi vendégeinknek intézményük, illetve legújabb kutatásaik bemutatására is. [...] Rendezvényünk ünnepélyes keretben biztosít a Jenei Dezső-emléklap átadására. [...] Az eseményre 2023. november 18. 09.00-14.00 óra között, a Sapientia EMTE-ben kerül sor (Kolozsvár, Románia)...” Forrás: MTA.hu: [teljes cikk >](#)

MTÜ 2023 Irodalomtudomány, nyelvészet, kulturális kapcsolatok

Erdélyi Múzeum-Egyesület Bölcsészeti-Nyelv- és Történettudományi Szakosztálya, illetve a KAB Irodalomtudományi Szakbizottsága közös szervezésében kerül sor az I. Bölcsészeti-, Nyelv- és Történettudományi Szakosztály Nyelv-, Irodalom-, néprajz és színháztudományi szekciókat felvonultató konferenciára. [...] Rendezvényünk ünnepélyes keretben biztosít a Jenei Dezső-emléklap átadására. [...] Az eseményre 2023. november 18. - 08.30 / 2023. november 19. - 12.00 óra között, a BBTE Bölcsészettudományi Karán kerül sor...” Forrás: MTA.hu: [teljes cikk >](#)

Podcast: Mészáros András filozófiatörténész, a Szlovákiai Magyar Akadémiai Tanács elnöke

Mészáros András, az MTA külső tagja mindezek mellett volt a Szlovák Tudományos Akadémia Filozófiai Intézetének tudományos munkatársa, a Comenius Egyetem BTK Magyar Nyelv és Irodalom Tanszékének tanszékvezetője, a nyitrai Konstantin Filozófus Egyetem Közép-európai Tanulmányok Kara Nemzeti és Nemzetiségi Kultúrák Intézetének vezetője. Több tudományos cikk és kötet szerzője, kutatási területe a magyar filozófia története, ill. a magyarországi iskolai filozófia története, a filozófia és az irodalom határterületei. [...] Mészáros András filozófiatörténésszel, a Szlovákiai Magyar Akadémiai Tanács elnökével Kuklis Katalin beszélgetett a Pátria rádió K&K műsorában...” Forrás: Patria24.sk: [teljes cikk >](#)

SZLOVÁKIA/FELVIDÉK

Videó: Elkezdődtek az 55. Kazinczy Napok

Kezdetét vette Kassán a Kazinczy Napok rendezvénysorozata, amelyet immár 55. alkalommal rendez meg a Csemadok Kassai Városi Választmánya. Beszélni nehéz? – ez az idei rendezvény központi témája. [...] Az 55. Kazinczy Napok megnyitóján Duncsák Mária, a Csemadok Kassai Városi Választmánya alelnöke köszöntötte a résztvevőket. Felidézte, 1967-ben még Kazinczy Nyelvművelő Napok volt a rendezvény neve és tudományos konferenciaként működött éveken keresztül. Az utóbbi időben azonban ez mind tartalmi, mind szervezési szempontból megváltozott. [...] Minya Károly, a Nyíregyházi Főiskola nyelvész tanára szintén a kassai Kazinczy Napok rendszeres előadója. Az idei 55. Kazinczy Napokon Petőfi Sándor Útirajzainak nyelvi jellemzőivel, majd Petőfi- és Arany-paródiákkal foglalkozott...” Forrás: Ma7.sk: [teljes cikk >](#) [teljes cikk 2 >](#) [teljes cikk 3 >](#)

Véget ért az 54. Szenci Molnár Albert Napok rendezvénysorozata

A Csemadok Országos Tanácsa megbízásából az idei évben október 6-a és november 11-e között szervezte meg a Szenci Molnár Albert Napokat a Csemadok Szenci Területi Választmánya. A járás több településén és a galántai járásbeli Jókán is tartottak előadást a több mint egy hónapig tartó rendezvénysorozat keretén belül...” Forrás: Felvidek.ma: [teljes cikk >](#)

A két háború közötti felvidéki magyar elitről szól a Bagoly mondja új adása

A szlovákiai magyar elit többsége ma a Csallóközben él, a két világháború között azonban Kassa és Losonc is sokkal fontosabb város volt ebből a szempontból, mint Komárom vagy épp Dunaszerdahely. Erről és arról, hogy mi történt a korabeli magyar elittel 1945 után Simon Attila történész, az MTA külső tagja beszél a Bagoly mondja tudományos podcast új adásában...” Forrás: Parameter.sk: [teljes cikk >](#)

Huszonnegyedik alkalommal megrendezett színjátszó fesztivál Szepsiben

November 9-én megkezdődött a 24. Egressy Béni Országos Színjátszó Fesztivál. A négynapos rendezvénysorozat helyszínei Szepsi, illetve Buzita, ahol kilenc versenyelőadás kerül majd bemutatásra. A fesztivál főrendezője a Csemadok Országos Tanácsa

megbízásából a Szepsiben működő Csemadok Kassa-környéki Területi Választmány. [...] A fesztivál ünnepélyes megnyitójára a Szepsi Városi Művelődési Központ nagytermében került sor, ahol Drága Wanda népdalénekes, Pálos Erik trombitás és Drága Dorina népdalénekes adtak kultúrműsort...” Forrás: Felvidek.ma: [teljes cikk >](#)

Konzervatív Esték című rendezvény a dunaszerdahelyi Csallóközi Múzeumban

Bordás Sándor klinikai szakpszichológus volt a vendége a Ma7 médiacsalád Konzervatív Esték című rendezvénysorozatának pénteken a dunaszerdahelyi Csallóközi Múzeumban. Az előadáson a szakember beszélgetőpartnere Kolek Zsolt volt, a moderátor pedig Molnár Judit, aki felvezetésében megemlítette, hogy nagyon érzékeny és nehéz téma a mostani. Az est vezértémája a fundamentalista gender propaganda volt. [...] Az abnormalitás és a normalitás kérdése nagyon összetett, mondta válaszában a szakpszichológus, hiszen ez koronként és kultúránként eltérő. [...] A szakpszichológus elmondta, hogy szaktanácsadásokat folytatva szinte csak olyan homoszexuálisokkal találkozott, akik maguk is szégyellik a pride-ok létrejöttét, és teljes mértékben elhatárolódnak tőle, mert valahogy ők is úgy fogják fel, hogy ez egy nagyon komoly aberráció...” Forrás: Ma7.sk: [teljes cikk >](#)

Megjelent Simek Viktor Kórusművek női kar számára című kötete

Simek Viktor – tanárként és karnagyként több évtizede „játssza a dallamot”. Újabb gyűjteményét – mint azt a kiadványból megtudhatjuk – 60 éves karnagy tevékenysége alkalmából, több mint 30 éve mindmáig működő együttese, a ZOBORALJA női karnak ajánlja...” Forrás: Felvidek.ma: [teljes cikk >](#)

Recenzió: A komáromi zsidóság szorongással fogadta az első bécsi döntést

Az idei év első felében, az Ünnepi Könyvhét alkalmából jelent meg Bajcsi Ildikó történész, az MTA külső köztestületi tagjának legújabb kötete Nemzethűség és őrségváltás címmel, mely a komáromi és környékbeli zsidóság 1938 és 1944 közötti jogfosztását tárja elénk korabeli levéltári források, illetve a helyi sajtó segítségével. Fontos munkáról van szó már csak azért is, mert a benne bemutatott egyes esetek emlékeztetnek arra, hogy a holokauszt és az abba torkolló események nem is olyan távoli történések – sem időben, sem térben. [...] Magában Komáromban 1921-ben 2253 izraelita élt, ebből azonban csak 128-an vallották magukat zsidó nemzetiségűnek, 1930-ban is csak 653-an, legalább egyharmaduk pedig konkrétan magyarnak vallotta magát. [...] A helyi zsidóság történetében a legélesebb cezúrát az 1944. március 19-i német megszállás jelentette. A kötet kitér a nyilasok által elkövetett komáromi gaztettekre is...” Forrás: Napunk.sk: [teljes cikk >](#)

Berzété református temploma részleges felújítása

Berzété református temploma a régió egyik jelentős műemléke. Az alapjául szolgáló templom valószínűleg a 13. század második negyedében épült. [...] A templom az évszázadok során számos átalakításon és javításon esett át, és napjainkra teljes helyreállításra szorul. Ezek közé tartozik a templomot körülvevő erődített kőfal javítása is, melyre [...] a Teleki László Alapítvány különített el az Árpád-ház Program keretében mintegy 10 millió forintot. Ennyiért helyi cégek nem vállalták a munkát, ezért [...] végül négy idős kárpátaljai mester javította meg Stark István viski református presbiter vezetésével. A munka két hónap alatt, október végére készült el. [...] Az ünnepi alkalom során ismertették a templom építéstörténeti tudományos dokumentációját is...” Forrás: Ma7.sk: [teljes cikk >](#)

UKRAJNA/KÁRPÁTALJA

Barta József: Változásokra várnak a magyarok az oktatási törvényben

Olha Sztefanyisina európai és euroatlanti integrációért felelős miniszterelnök-helyettes szerint Ukrajna kész megállapodni Magyarországgal a nemzeti kisebbségek jogainak védelmére vonatkozó uniós követelmények teljesítéséről. [...] November 10–11-én rendezték meg a Re: Open Zakarpattia 2023 fórumot immáron negyedik alkalommal. Az eseményen megyénk fejlesztéséről értekeztek a résztvevők. A fórumon részt vett Barta József, a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség alelnöke, megyei képviselő, aki a Magyar kérdés az ukrán oktatásban panelbeszélgetésen szólalt fel. Barta József megjegyezte, hogy a minap az Elnöki Hivatalnál közölték, hogy Ukrajna kész az oktatási törvény módosítására.[...] Íjgyártó István volt ukrainai magyar nagykövet szintén kifejtette véleményét a fórumon a nemzeti kisebbséggel kapcsolatos ukrán törvényekről. Elmondása szerint a jogszabályok modernizálása Ukrajnában kudarcot vallott...” Forrás: Karpataljalap.net: [teljes cikk >](#) [teljes cikk 2 >](#)

Videó: XX. Fialtal Kárpátaljai Magyar Kutatók Konferenciája és Soós Kálmán-ösztöndíj-átadó

A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola és a „GENIUS” Jótékonyági Alapítvány közös szervezésében sor került a XX. Fialtal Kárpátaljai Magyar Kutatók Konferenciájára november 10-én. Az esemény ünnepélyes megnyitóján elsőként Várad Natália, a „GENIUS” JA igazgatója, az MTA külső köztestületének tagja köszöntötte a jelenlévőket. [...] Az MTA rendezvénysorozata hagyományosan minden évben egy központi gondolat köré szerveződik és lényege, hogy az emberek megértsék: a világban zajló problémákat, kihívásokat csak tudományos tényekre alapozva lehet megérteni, megváltoztatni, valamint befolyásolni. [...] A humántudományi szekcióban 10 előadás hangzott el, melyeket egy 13 tagú szakmai bizottság értékelt, a reáلتudományi szekcióban pedig a 11 főből álló szakmai bizottság összesen 9 előadást minősített. [...] Ezt követően átadták az elismerő okleveleket, emellett két előadó a Kárpátaljai Magyar Akadémiai Tanács felajánlásból ezer-ezer hrvnya különdíjban részesült, melyet Csernicskó István, a KMAT elnöke adott át. [...] A rendezvény keretében került sor a Soós Kálmán-ösztöndíjak ünnepélyes átadására is...” Forrás: Tv21ungvar.tv: [teljes cikk > teljes cikk 2 >](#)

Népszerű volt a hallgatók körében a XII. Kárpátaljai Vándoregyetem

November 9-én utolsó állomásához érkezett a XII. Kárpátaljai Vándoregyetem. A négynapos előadás-sorozat a „GENIUS” Jótékonyági Alapítvány szervezte. A „GENIUS” JA a Soós Kálmán Ösztöndíjprogram keretében minden év őszén megszervezi a Kárpátaljai Vándoregyetemet. Az immár tizenkettedik alkalommal megvalósuló programnak ezúttal négy intézmény biztosított helyszínt: a Beregszászi Kálvin János Református Szakkollégium, az Ortutay Elemér Görögkatolikus Szakkollégium, a Radvánci Szent Gellért Római Katolikus Szakkollégium és a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola (II. RF KMF). [...] Rendhagyó történelemórát tartottak november 9-én a Rákóczi-főiskola Felsőfokú Szakképzési Intézetében, amely a GULAG táborok és a málenkij robot áldozatairól emlékezett meg egy monodráma és egy történelmi előadás keretein belül...” Forrás: Karpataljalap.net: [teljes cikk > teljes cikk 2 >](#)

Korszerű német szaktantermet adtak át Viskén

A Katolikus Karitás z jóvoltából a Viski Kölcsey Ferenc Líceumban egy korszerűen berendezett és felszerelt német szaktantermet adtak át. Az intézményben korábban nem volt lehetőség a német nyelv elsajátítására, azonban a vezetőség célja, hogy bővítsék az idegen nyelvek oktatásának palettáját, így az angol mellett ezentúl németet is szeretnének oktatni. A német nyelv oktatására nagy igény lenne a kistérségben, mivel jelentős azok száma, akik családtagjai Németországban dolgoznak. [...] Czébely Ilona, a Viski Kölcsey Ferenc Líceum igazgatója elmondta: „Kaptunk egy felhívást az önkormányzat részéről, hogy szeretnénk-e részt venni egy olyan programban, ahol bővítik a nyelvképzések körét...” Forrás: Karpataljalap.net: [teljes cikk >](#)

Megjelent a Kárpátaljai Hírmondó őszi száma

Megjelent a Kárpátaljai Hírmondó XIX. évfolyamának fennállása óta 73., idén pedig harmadik, őszi lapszáma. A negyedévente megjelenő folyóirat Áprily Lajos Szeptember című versével indul, majd Márai Sándor Füveskönyvének részleteivel folytatódik. A Vers mindenkinek rovatban Radnóti Miklós Pontos vers az alkonyatról és Elégia című versei olvashatóak. A lapszámban megemlékeznek a nemrég elhunyt Lator Lászlóról. [...] A Hitélet rovatban Lódár Jenő görögkatolikus áldozópap az Úrszínváltásról írt, Fehér Rita a beregszászi római katolikus templombúcsúról. Danka Péter a Kárpátaljai Református Egyház 30 éve működő cigánymisszióját méltatta, [...] ezt követően az MTA külső köztestületi tagjaitól - Botlik Józseftől közölnek egy tanulmányt a pánszlávizmusról [...] valamint Zubánics László tanulmányának folytatása is olvasható a Homonnai Drugeth család kiemelkedő nőtagjairól a 16–17. században...” Forrás: Karpatalja.ma: [teljes cikk >](#)

SZERBIA/VAJDASÁG

Hamarosan indul a kö zvita az oktatási és kulturális stratégia tervezetéről

Szerdán ülésezik az MNT Oktatási és Kulturális Bizottsága, ahol elfogadják az oktatási és kulturális stratégia tervezetét, így november 15-én elindul a kö zvita a két dokumentumról – jelentette be a Szabadkai Magyar Rádió Napinító című műsorában Fremond Árpád. Az MNT elnöke hozzátette, a kö zvitákon kívül a dokumentum elérhető lesz a Magyar Nemzeti Tanács honlapján, és a hozzászólások írásban, e-mailben is továbbíthatóak november 30...” Pannonrtv.com: [teljes cikk >](#)

Tudomány és kommunikáció - Nemzetközi konferencia az MTTK-n

Tudomány és kommunikáció címmel tartanak nemzetközi konferenciát a szabadkai Magyar Tannyelvű Tanítóképző Karon. Az egész napos eseményen egyebek mellett plenáris előadásokon, valamint kommunikációval, környezetvédelemmel, tantermen kívüli

oktatással, és mentálhigiéniével foglalkozó előadásokon is részt vehetnek az érdeklődők. Emellett egy vándorkiállítás is megnyílt, amely a Sokszínű iskolakert nevet viseli, és az Iskolakertekért Alapítvány vándorkiállítása. [...] Raffai Judit, az MTA külső köztestületének tagja mesélt a konferenciáról:...” Pannonrtv.com: [teljes cikk >](#)

A Magyar Tanszék hallgatójának budapesti sikere

Vadnai Erika, az újvidéki Magyar Nyelv és Irodalom Tanszék hallgatója 3. díjat nyert a 2023. november 11-én Budapesten, a Nemzeti Színházban megtartott 24. Kossuth-szónokversenyen, amelyen a Kárpát-medence legjobb egyetemistái vettek részt. Vadnai Erika az elődöntőn Magoljak vagy sem? – Nagyobb lexikai tudás: kritikusabb gondolkodás című videójával vett részt, amelyet a szabályok szerint YouTube-csatornára töltött fel. [...] A magyar nyelv napjával összekötött versenyen Vadnai Erika egyúttal a legjobb női szónoknak járó díjat is kiérdemelte. A hallgatónak a szónokversenyre való felkészülésben Móricz Virág Kinga, a Magyar Nyelv és Irodalom Tanszék demonstrátora nyújtott segítséget...” Forrás: Szmsz.press: [teljes cikk >](#)

Bővült a vajdasági falugondnoki hálózat

A falugondnoki szolgálat 2015. november elsején kezdte meg működését. A falugondnokok a kistelepülésen élő idős, beteg, magányos személyek mindennapi feladatainak elvégzésében igyekeznek segítséget nyújtani. Ez magába öleli a ház körüli teendőket, a bevásárlást, az orvoshoz való elszállítását, az ügyintézkést, ugyanakkor a falugondnok társ is lehet. [...] A falugondnokok szolgáltatásait jelenleg több, mint nyolcszáz személy veszi igénybe Vajdaság-szerte. A falugondnoki hálózat szeptember elsején két új taggal bővült, így immár Nagykikinda és Temerin rászorulói is segítséget kaphatnak. [...] Kérésünkre Bús Ottó, a szervezet koordinátora elevenítette fel a szolgálat történetét. [...] Egy-egy falugondnok körülbelül harminc felhasználóval dolgozik, de sajnos egyre többen igénylik az ilyen típusú segítséget...” Magyarszo.rs: [teljes cikk >](#)

Megjelent az Aracs új száma

Az Aracs folyóirat legújabb számának tartalmában az MTA külső köztestületének tagjai is közreműködtek: Váradi Natália: A kárpátaljai magyarság küzdelmei, [...] Bertha Zoltán: A magyar lét vagy nemlét dilemmái...” Magyarszo.rs: [teljes cikk >](#)

Lévai Katalin Az örökhagyó című könyvét mutatták be

Lévai Katalin Az örökhagyó című könyvét mutatták be csütörtök este a szabadkai VM4K-ban. Az író, szociológus, politikus regénye a szegedi Reök család történetét tárja fel Reök Iván legfiatalabb fia, Andor szemszögéből mesélve. [...] A könyv nagyon sokrétű. Egyszerre mutatja be egy család történet több generáción keresztül, emellett a magyarok és a szerbek együttélésének a nehézségeiről, szépségeiről, fájdalmairól is szól, valamint a trianoni békeszerződés társadalomra gyakorolt hatásával is foglalkozik. Az örökhagyó című könyv idén tavasszal jelent meg...” Pannonrtv.com: [teljes cikk >](#)

29. születésnapját ünnepelte a Kosztolányi Dezső Színház

Olvadó jéghegyekkel, kihalt állatfajokkal és önjáró tengeralttjáróval ünnepelte 29. születésnapját a Kosztolányi Dezső Színház. Szabadkára hozta az Újvidéki Színház kortárs musicaljét, a Nemo kapitányt. [...] Lénárd Róbert, az Újvidéki Színház művészeti vezetője elmondta: „Arra nem számított az ember, amikor újra elővette a könyvet, hogy mennyire erős benne a háborúellenes vonal, vagy a gyarmatosítás elleni küzdelme a Nemo kapitánynak, és maga az az emberi tragédia, hogy ő egy családi tragédia után egyszerűen annyira megutálja az emberiséget, hogy lebújik a tenger alá...” Forrás: Pannonrtv.com: [teljes cikk >](#)

Papp Dánielre emlékeztek Bácskossuthfalván

Megkoszorúzták a helyi származású író, Papp Dániel novellista emléktábláját, majd az Echo Gyermekek- és Ifjúsági Központban a XIV. Papp Dániel-emlékesten Bácskához kötődő, történelmi, irodalmi és nyelvészeti előadásokat hallhattak a résztvevők Csöke Márk, Torda Dorina és Ispánovics Csapó Julianna előadásában. [...] A gyerekek körében egyre népszerűbb fogalmazás-, esszé- és novellaíró pályázat, valamint rajzpályázat eredményhirdetésére és díjátadója is sor került...” Forrás: Pannonrtv.com: [teljes cikk >](#)

Videó: Felszentelték Fazekas Ferencet Szabadka megyéspüspökévé

Őszentsége Ferenc pápa msgr. Fazekas Ferencet, a Szabadkai Egyházmegye egyházmegyei kormányzóját, szabadkai püspökké nevezte ki október elején. Felszentelésére szombaton került sor a szabadkai Szent Teréz Székesegyházban. Az eseményen 30

püspök, érsek vesz részt. Körülbelül 130 főtisztelendő atya, 3-4 autóbussz hívó érkezett más városokból. Főként Gombosról, Topolyáról és Óbecséről...” Forrás: Szmsz.press: [teljes cikk](#) > [teljes cikk 2](#) >

ROMÁNIA/ERDÉLY

Araszolva halad a birtokok telekkönyvezése az országos kataszteri program keretében

Lassan halad a 2015-ben nyolcéves időszakra meghirdetett országos kataszteri és telekkönyvezési program. Az előzetes tervek szerint 2023. december 31-éig befejezendő megaprojektnek országos viszonylatban mindössze a felét hajtották végre eddig. A valós romániai helyzetet jól ismerő szakemberek már az elején jelezték, hogy a kivitelezésre szánt nyolc esztendő nem lesz elegendő a hatalmas méretű feladatra. [...] Tapasztalatok szerint az állami megrendelésként kataszteri felméréseket végző cégek többsége fiatal, kezdő szakembereket vagy diákokat foglalkoztat, így munka mindenhol lassan és vontatottan halad. [...] Ízelítőként két Kolozs megyei község kataszteri és telekkönyvezési munkájába pillantottunk be...” Forrás: Kronikaonline.ro: [teljes cikk](#) >

Indoklás nélkül utasította el az erdélyi irodalmi lapok és az E-MIL támogatási pályázatát az NKA

Indoklás nélkül utasította el több erdélyi irodalmi lap és az Erdélyi Magyar Írók Ligája (E-MIL) támogatási pályázatát a Nemzeti Kulturális Alap (NKA) Szépirodalmi Kollégiuma. Az október 27-i döntésével egyetlen erdélyi/partiumi lapnak, az Aradon megjelenő Irodalmi Jelennek ítélte meg pénzt, holott korábban különböző mértékben ugyan, de a Látót, a Helikont, a Korunkot, a Székelyföldet és a Napsugarat is támogatta. [...] Megkérdeztük, hogy miként érinti őket a korábbi években megszokott támogatás elmaradása. [...] Az NKA közlése szerint az öt al-témában meghirdetett pályázatra összesen 187 db pályázat érkezett, amelyből 76 részesült támogatásban, 111-et elutasított a kuratórium...” Forrás: Transtelex.ro: [teljes cikk](#) >

Csákány Csilla zenetudós lett a dalosszövetség elnöke

Csákány Csilla zenetudós, a Partiumi Keresztény Egyetem oktatója, az MTA külső köztestületének tagja lett a Romániai Magyar Dalosszövetség (RMD) elnöke a szombati közgyűlésen megejtett tisztújítást követően. A közgyűlésen a köszöntők és a leköszönő elnök, Tóth-Guttman Emese beszámolója után kiosztották a hagyományos díjakat, majd bemutatták Az erdélyi magyar kóruskultúra a Romániai Magyar Dalosszövetség védnöksége alatt című kiadványt, amely az RMD százéves fennállása tiszteletére jelent meg. [...] Csákány Csilla RMD-elnök lapunknak elmondta: a partnerkapcsolatok kialakítására, az énekkarokkal és karnagyokkal való dinamikusabb kapcsolattartásra, a hagyományos rendezvények tovább éltetésére fekteti majd a hangsúlyt...” Forrás: Szabadság.ro: [teljes cikk](#) >

Interjúorozat a román-magyar viszonyról

A rendszerváltás utáni években a román-magyar viszony sokféle változáson ment keresztül. Időnként intenzívebbé vált a párbeszéd és a közös gondolkodás erről, máskor az etnikai diskurzus mindkét oldalról háttérbe szorította ezt. A Transtelexen most interjúorozatot indítunk a témában, és olyan szereplőket keresünk meg, akik a párbeszéd előmozdításához tevékenyen is hozzájárultak. Elsőként Lucian Boia történész fordítójaként is ismert Rostás-Péter István kolozsvári rádiós újságírórt kerestük meg, akit a műfordítói munkája mellett a román kultúrához és nyelvhez való közeledésének folyamatáról, a két kultúra közötti átjárhatóságról is kérdeztünk...” Forrás: Transtelex.ro: [teljes cikk](#) >

Beszélgetés: A székelyföldi ököregionális építészetéről és a fenntarthatóságról

Köllő Miklós, az MTA külső köztestületének tagja a bukaresti Ion Mincu Építészeti és Urbanisztikai Egyetemen szerzett építészdipломát, majd [...] az Ion Mincu Építészeti és Urbanisztikai Egyetemen szerzett doktori diplomát 2023 februárjában. Kutatási területe a kultúrtáj, a hagyományos építészet és a történelmi településszerkezetek. 2019 óta a Sapientia Erdélyi Magyar Tudományegyetem Tájépítész Karán is tanít. [...] Amikor végignéztem a romániai építészeti biennálé díjazottjainak és jelöltjeinek a lajstromát, azt láttam, hogy elég sok az erdélyi magyar, illetve székelyföldi díjazott. Általában az egyetemi központok környékén élők és dolgozók kapják a díjakat. Ez alól egy kivétel van: Székelyföld. Szerintem kettős magyarázata van ennek. [...] A doktori dolgozatomnak három nagy témája van. Az első a településszerkezetekkel foglalkozik, és azt mutatja be, hogy a székelyek miként ingadoztak a közösségi és privát településszerkezeti formák között...” Forrás: Transtelex.ro: [teljes cikk](#) >

Nemes Levente könyvbemutató körútja

Három székelyföldi városban és két budapesti helyszínen is bemutatták az elmúlt napokban Nagy B. Sándor Nemes Levente színművészről tavaly készült beszélgető könyvét, mely esemény iránt mindenhol nagy volt az érdeklődés, elsősorban a színházi emberek részéről. A nyolcvannégy éves Nemes Levente fiatalokat megszegyenítő szellemi és fizikai erőnlétben járta végig a könyvbemutató körút állomásait, ugyanolyan meggyőző erővel képviselve és népszerűsítve a művészszínház ügyét, ahogyan egész életében tette. [...] Amint utólag elmondta, nem magáért tette meg ezt a fárasztó kör-utat, [...] bízik benne, hogy minél több ember

magáévá teszi majd az ő művészetfelfogását. „A mostaninál jobb világ érdekében. Mert, ahogy a könyvben is elmondtam, a katarzis a mindenség tükrében való önvizsgálatra készítet, a művészet jobbá tesz bennünket” – tette hozzá...” Forrás: 3szek.ro: [teljes cikk >](#)

Újabb kötet a 75 éves magyar nyelvű gyógyszerészképzésről

Emlékküléssel és emlékkötettel tisztelegtek november 11-én a 75 éves erdélyi magyar nyelvű gyógyszerészképzés előtt a marosvásárhelyi George Emil Palade Orvosi, Gyógyszerészeti, Tudomány- és Technológiai Egyetem Gyógyszerészeti Karának oktatói és meghívottjai. [...] Péter H. Mária tanárnő és munkatársai, majd Gyéresi Árpád professzor – akik mindketten az MTA külső köztestületének tagjai – szerkesztésében jelentek meg újabb kötetek a marosvásárhelyi gyógyszerészképzés történetéről, az utóbbiak az Erdélyi Múzeum-Egyesület kiadásában. Az elmúlt 15 évre visszatekintő legújabb könyvnek az EME Orvos- és Gyógyszerésztudományi Szakosztályának ernyője alatt a Stúdió Színházban volt a bemutatója. [...] A Gyógyszerészeti Kar jelenlegi oktatói nevében a szervezőbizottság elnöke, az MTA külső köztestületének tagja, Sipos Emese professzor köszöntötte a vendégeket, köszönetet mondott a Gyógyszerészeti Kar maroknyi (20 fős) magyar oktatóinak és elmondta [...] hogy az elmúlt évek fontos megvalósítása, hogy 2013-ban sikerült akkreditáltatni az egyetlen magyar nyelvű mesterképzést...” Forrás: E-nepujsag.ro: [teljes cikk >](#)

Beszélgetés Nagy Benedek egykori ötvenhatos elítélttel

Az 1956-os események Erdély- és Partium-szerte is rengeteg áldozatot követeltek. A magyar forradalmat követő romániai megtorláshullám a csíkszeredai Nagy Benedeket is elsodorta, akivel arról is beszélgettünk, hogyan értesültek az elítéltek a Bolyai Tudományegyetem felszámolásáról. [...] Hogyan fogadta a kolozsvári ifjúság a forradalom gyorsan terjedő hírére? Mivel az áldozatok között sok volt a diák, többen azonnal indulni akartak a határnak, hogy segítsenek. Mások búskomorságba estek, pénzt pótoltak össze, hogy minden hálóban legyen egy rádió...” Forrás: 3szek.ro: [teljes cikk >](#)

Bemutatták László Noémi új verseskötetét

László Noémi új, Pulzus című verseskötetét mutatták be csütörtök este a Bulgakov Irodalmi Kávéházban. A szerzővel Péter Blanka és Nagy Zalán beszélgettek a világ bejárásáról, hazáról, műfajok közti átmenetről. Az Orosz Annabella rajzaival illusztrált kis négyzet alakú „útikalauz” a Prae Kiadó és a Lector Kiadó közös gondozásában jelent meg. [...] Kolozsvárról indulunk és bejárva a világot, lassan távolodunk a Föld felé. [...] A kötetben megjelenő versek egy-egy helyszín tapasztalatának lenyomatai. László Noémi elmondta, hogy ezek a versek valóban egy változás határán vannak, hiszen úgy érzi, hajója egyre inkább kezd a próza műfaja felé kanyarodni...” Forrás: Maszol.ro: [teljes cikk >](#)

Kolozsvári magyar hallgató az Ausztráliában célba ért saját építésű napelemes autójukról

Saját építésű napelemes autóval hat nap alatt tette meg a Darwin és Adelaide közötti 3020 kilométeres távot a kolozsvári Műszaki Egyetem csapata. A diákokat és tanárokat egyaránt számláló, 23 fős csoport október végén a Bridgestone World Solar Challenge elnevezésű, ausztráliai versenyen vett részt. Tapasztalataikat hazatérésük után Németh Raymond elsőéves mesteris hallgató osztotta meg a Krónikával. [...] „A harmadik járművet (SolisEV3), amellyel két hete Ausztráliában versenyeztünk, kevesebb mint egy év alatt építettük meg. [...] A négy négyzetméternyi napelem annyi energiát biztosított, hogy Ausztráliában napközben 65 km/órás átlagot tudtunk fenntartani anélkül, hogy energiát nyertünk volna ki az akkumulátorból...” Forrás: Kronikaonline.ro: [teljes cikk >](#)

Alumninap a Marosvásárhelyi Művészeti Egyetemen

Arany, gyémánt, vas és rubin emlékdiplomát adott át a Marosvásárhelyi Művészeti Egyetem azoknak a volt hallgatóknak, akik 50, 60, 65, illetve 70 éve végeztek az alma materben. A Köteles utcai Stúdió Színház nagytermében november 5-én tartott ünnepségen a marosvásárhelyi színi tanoda vezetősége és Gáspárik Attila professzor fogadta az Erdély minden szegletéből, valamint Magyarországról visszalátogató ünnepeltek...” Forrás: E-nepujsag.ro: [teljes cikk >](#)

Újabb Szent László-falfestmény Sepsikőröspatakon

A Szakács Tamás restaurátorral folytatott kutatásunk nyomán egy eddig ismeretlen Szent László-legenda freskóciklus – talán az Útközet jelenete – bontakozik ki a vakolat alól a kőröspataki római katolikus templom hajójának északi hossz-falán: eddig egy nyilazó és egy lovas alak részlete látható...” Forrás: 3szek.ro: [teljes cikk >](#)

Cigány–magyar szótár készült Csíkszeredában

Romani-magyar, azaz cigány–magyar szótár és hozzá népszerűsítő kisfilm készült Csíkszeredában. A film és a szótár a Romániai Magyar Pedagógusok Szövetsége megbízásából készült egy Erasmus+ projekt keretében. Rendezője Köllő Ildikó, operatőr Nagy László. [...] Köllő Ildikó csíkszeredai filmes elmondta, amikor megkapta a digitális szótárat, akkor kezdte keresgélni azokat a

szavakat, amivel könnyebben kapcsolódhatnak a gyerekek egymáshoz, amivel könnyen tudnak beszédhelyzetbe keveredni...”
Forrás: Maszol.ro: [teljes cikk >](#)

Díjazza a Nyugat a Libertate'89 – Nagyszeben című román–magyar filmdrámát

A németországi Cottbusi Filmfesztiválon a Filmkritikusok Nemzetközi Szövetségének (FIPRESCI) díját, a franciaországi Arras Film Festivalon pedig a Kritikusok díját nyerte a hétvégén Tudor Giurgiu rendező magyar koprodukcióban készült Libertate'89 – Nagyszeben című történelmi drámája...” Forrás: Kronikaonline.ro: [teljes cikk >](#)

Száz tonna élelmiszert nem pazaroltak el egy startupnak köszönhetően

Már több mint 200 ezer rendelést adtak le Kolozsváron és Bukarestben egy, az ételpazarlás csökkentése céljából létrehozott telefonos alkalmazáson keresztül. A kezdeményezés lényege, hogy az online rendszerbe bejelentkezett áruházak, vendéglők, kávézók, szállodák és egyéb kereskedelmi egységek jelentős, akár 80 százalékos árengedménnyel kínálnak megvételre a szavatossági idejük lejárta közelébe került élelmiszereket...” Forrás: Kronikaonline.ro: [teljes cikk >](#)

Vélemény: Egy kőtár némasága

Kolozsvár középkori és kora-újkori arcát nem könnyű megismerni. Nagyszebennel ellentétben, ahol még szép számmal állnak középkori, Habsburgok előtti időkre emlékeztető reneszánsz házak. Kolozsváron a modern 19. századi urbanizmus maradandó nyomot hagyott: szép lassan eltűntette a középkori és reneszánsz város építészeti hagyatékát. [...] Alig néhány évvel az Erdélyi Múzeum Egyesület alapítás után, már az 1860-as években Szabó Károly megírta híres listáját a Kolozsváron előkerült és általuk megmentett középkori és újkori köemlékekről, amelyből ma sajnos csak egy látható. Illetve... látható lehetne. [...] A romániai muzeológia sajátossága, hogy a nagy múzeumok rossz állapotban, felújításra várva, évek vagy évtizedek óta nem látogathatók. Ennek sok oka van: az örök Dacia metahistóriája [...] ugyan egyre kevésbé tartható, [...] T. Szabó Csaba, az MTA külső köztestületi tagjának írása...” Forrás: Szabadsag.ro: [teljes cikk >](#)

AUSZTRIA

Podcast: Magyaroktatás Badenben

Ausztriában több nyelven, köztük magyarul is lehet anyanyelvi oktatásban részesülni. Ezt a jogot az iskolaszervezési törvény (SchOG) rögzíti. A beiratkozás az adott iskolában történik, amely aztán összegyűjti a jelentkezőket – mondja Hunyadi-Gáll Anna pedagógus, aki már 13 éve tanít magyar nyelvet Traiskirchenben, illetve jelenleg Badenben, a főiskola gyakorló iskolájában. Az anyanyelvi órákat akkor indíthatják el, ha legalább 12 gyermek jelentkezik rá, de ennek a létszámnak nem egy iskolából kell megvalósulnia, hozhatják a gyerekeket más iskolából, de akár más településekről is a szülők. Az idei tanévre a badeni magyar órákra összesen 38 gyermeket jelentettek be, így két nap, csütörtökön és pénteken 2-2 órában tartja Hunyadi-Gáll Anna az órákat...” Forrás: Volksgruppen.at: [teljes cikk >](#)

Konferencia: Kulturális sokszínűség, oktatás és jövő

Már 16. alkalommal tartotta meg Alsóőrben pénteken délután az UMIZ – Imre Samu Nyelvi intézet grémiuma a tudomány napjához közeli nyelvi konferenciáját. Idén a konferencia témája a „Kulturális sokszínűség, oktatás és jövő”. [...] Az idei konferencia kiemelt hangsúlyt fektet az oktatásra, emelte ki Szoatak Szilvia az Imre Samu Nyelvi Intézet elnöke, aki 2000 óta kutatja az örvidéki magyarok nyelvhasználatát, annak egyedi jelenségeit, fejlődését. [...] A konferencia kiemelt témája a diaszpórában folyó oktatás. Erről beszélt a „Nyelvek, nyelvváltozatok és oktatási rendszerek” című előadásában a többi között a szlovéniai Maribor egyetemről érkezett Kolláth Anna és Gaál Péter. Utóbbi a témát az innováció oldaláról megközelítve. [...] A horvátországi Strossmayer Egyetemről érkezett Lehoczki Anna előadásában azt a kutatást ismertette, amelyet az Eszék közeli Kórógyi Általános Iskola nyelvhasználati sajátosságairól állított össze. Az utóbbi három előadó az MTA külső köztestületének tagja...” Forrás: Volksgruppen.at: [teljes cikk >](#)

Podcast: Dokumentumfilm magyarokról magyaroknak

Ausztriába, Szlovéniába és Horvátországba kalauzolja nézőit Galán Angéla és Zámorszki Ákos „Szomszédaink, a magyarok” című dokumentumfilm-sorozatának ötödik része. A film alkotói örvidéki magyarokat faggattak arról, mit jelent számukra a magyarságuk. Az alkotók maguk is kisebbségi háttérből érkeznek. [...] A magyar Nemzeti Filmintézet támogatásával megvalósult sorozat első négy részében Szlovákia, Ukrajna, Románia és Szerbia magyar közösségeit mutatták be. Az ötödik, egyben befejező rész pedig a Délvidéken, a Muravidéken és az Őrvidéken azaz Burgenlandban kalandozik. Útja során a stáb Alsóőrre, Felsőőrre és Felsőpulyára is eljutott, Bécsben pedig arról faggatták az utca emberét, mennyit tud erről a különleges, nyelvileg, etnikailag is sokszínű

tartományról. A filmkészítők számára igen tanulságos volt a találkozás a burgenlandi magyar identitással. [...] „Mindenki egyöntetűen azt állította, hogy ő magyarul beszélő osztrák...” Forrás: Volksgruppen.at: [teljes cikk >](#)

10 éve segítenek az olvasás mentorok

Burgenlandban egy évtizede működik a „Lesepaten“ (magyarul: olvasás mentor) projekt a tartomány, az oktatási igazgatóság és a Vöröskereszt együttműködése. A kezdeményezés az általános iskolás gyermekeket támogatja a nyelvi és olvasási készségek elsajátításában. A projektet a következő évekre is biztosították. [...] Tóth Mária az felsőpulyai Általános Iskola magyar pedagógusaként [...] jelentkezett olvasási mentornak, a programról Ő mesélt a Rádióknak...” Forrás: Volksgruppen.at: [teljes cikk >](#)

Podcast: A külföldön elhunyt magyarok jelképes sírja

A bécsi „Europa“-Club 2004 óta hívja a magyarokat ökumenikus imaóra és koszorúzásra a németővári Mária-templomba illetve temetőbe, a külföldön elhunyt magyarok jelképes sírjához. [...] Mentsik Szilvia, a Kerekasztal elnöke a megemlékezések helyének szakrális jelentőségéről beszélt rádióknak...” Forrás: Volksgruppen.at: [teljes cikk >](#)

SZLOVÉNIA/MURAVIDÉK

Kisebbségi jogok – „de jure és de facto”

A szlovén kormány a kisebbségi jogok megvalósítását vizsgáló és felügyelő munkatestülete szeptember végén ülésezett, és megvizsgálta annak az összesen 45 intézkedésnek a megvalósítását, amelyeket a szlovén kormányok a múltban megerősítettek és a kivitelezésüket elrendelték különböző tárcáknak. Az intézkedések teljesen konkrét kérdésekről szólnak, így például a közalkalmazotti szervek dolgozóinak magyartudásáról, a nyelvtudásnak megfelelő munkahelyi besorolásokról, az ezzel szorosan kapcsolatban lévő kétnyelvűségi pótlékról és talán a legfontosabbról, az említettek megfelelő ellenőrzéséről. [...] A következőkben a magyar közösséget érintő tételeket tekintjük át...” Forrás: Nepujsag.net: [teljes cikk >](#)

Podcast: Pannon Tükör Pódium – fókuszban a muravidéki szerzők

A Lendvai Könyvtárban a Pannon Tükör Pódium című rendezvényen mutatták be a Pannon Tükör folyóirat 2023-ban megjelent számait. A folyóiratnak fontos szerzői a muravidéki alkotók is, akik már a lap megalakulása, 1995 óta rendszeresen publikálnak benne...” Forrás: Rtv slo.si: [teljes cikk >](#)

Podcast: Kiállítás a Muraszombati Kórház 130. évéről

1893 óta működik Muraszombatban kórház, és a 130 éves évforduló alkalmából kiállítás nyílt dokumentumokból és gyógyászati eszközökből a Muraszombati Területi és Tanulmányi Könyvtárban. A kiállítást Halász Albert a Muraszombati terület és tanulmányi könyvtár munkatársa, valamint az MTA külső köztestületi tagjának irányítása alatt állt össze a kiállítás...” Forrás: Rtv slo.si: [teljes cikk >](#)

Múltidéző: A muravidéki magyarokról 1954-ben

Jelen írásunkban azzal foglalkozunk, hogy milyen volt az akkori hatalom részéről a muravidéki magyar közösség megítélése az 1950-es évek elején. A „vizsgálatot” az elég egyoldalú, a belügyi szervek által 1954-ben készített beszámoló alapján végezzük el. A magyar nemzeti kisebbségre vonatkozó beszámoló azzal a megállapítással kezdődött, hogy a Szlovéniában élő „magyar közösség lélekszámának alakulása emelkedő tendenciát mutat”, mivel az 1948-as népszámláláskor jegyzett 10.246 helyett 1954-ben körülbelül 11 ezer magyar nemzetiségűvel számoltak. A ma kétesnek tűnő és vitatható adatot a muravidéki magyar közösség erős nemzeti kötődésével magyarázták, valamint azzal, hogy „minden szlovén, akinek a házastársa magyar, úgyszintén magyarnak tekinthető, mivel a gyermekeit magyar értékrend szerint neveli. [...] Göncz László az MTA külső köztestületi tagjának írása...” Forrás: Nepujsag.net: [teljes cikk >](#)

HORVÁTORSZÁG

Videó: A magyar tudomány ünnepe – nyitórendezvény Eszéken

A múlt héten ünnepélyes keretek között nyitották meg a magyar tudománynak szentelt programsorozatot a Glotta Nyelvi Intézet szervezésében az eszéki Josip Juraj Strossmayer Tudományegyetem Bölcsészettudományi Karának dísztermében, a Magyar Nyelv és Irodalom Tanszék társszervezésében. Egy hónapon keresztül különböző programok várják az érdeklődőket. [...] A Glotta Nyelvi Intézet már több éve megtartja a magyar tudomány ünnepét, viszont három éve csatlakoztunk hivatalosan is az Akadémia programjához. Idén több koncerttel, műhelymunkával, előadással és minden olyan ismeretterjesztő programmal készültünk, amiről

úgy gondoltuk, hogy az interkulturalitás jegyében érdekes lehet a szélesebb közönségnek is – mondta Lehocki-Samardžić Anna, a Glotta Nyelvi Intézet elnöke, az MTA külső köztestületének tagja...” Forrás: Kepesujtag.com: [teljes cikk >](#) [teljes cikk 2 >](#)

Magyar házat avattak a szerémségi Čakovciban

A hétfőgőn ünnepélyes keretek között adták át a felújított magyar házat a szerémségi Čakovciban, ahol egyben megtartották a Chák 2023 elnevezéső folklórszemlét is. [...] A településen aktív magyar közösségi élet zajlik, amelynek tökéletes helyszíne lesz ezentől a felújított magyar ház, amelyben otthonra talál majd a Tompojevci járás magyar kisebbségi önkormányzata és a čakovci magyar kultúregyesület is...” Forrás: Kepesujtag.com: [teljes cikk >](#)